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:  الوحدة الأولى
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01الحصة 

قليةالمتابعة الزمنية لتحول كيميائي بقياس النا

غته ايثانوات الإيثيل مركب عضوي سائل عديم اللون صي

𝑡عند اللحظة 𝐶4𝐻8𝑂2المجملة  = ، نسكب حجما 0

𝑉1قدره  = 1𝑚𝑙وي من ايثانويات الإيثيل في بيشر يحت

+𝑁𝑎)على محلول هيدروكسيد الصوديوم  + 𝐻𝑂− )

𝑽𝟎حجمه  = 𝟐𝟎𝟎𝒎𝒍 وتركيزه المولي𝑪𝟎 المغمور فيه

في درجة حرارة 𝜎مسبار جهاز قياس الناقلية النوعية 

زيج الذي يسمح بقياس الناقلية النوعية للم℃𝟐𝟓ثابتة 

.𝑡في كل لحظة 
:معطيات

𝑀 𝐶4𝐻8𝑂2 = 88𝑔.𝑚𝑜𝑙−1.

𝜌 𝐶4𝐻8𝑂2 = 0,9𝑔.𝑚𝑙−1.

بوحدة ℃25عندالشارديةالموليةالنوعيةالناقلية

𝑚𝑆.𝑚2.𝑚𝑜𝑙−1:

𝜆𝑁𝑎+ = 5,0 ،𝜆𝐻𝑂− = 20,0 ،𝜆𝐶𝐻3𝐶𝑂2−

ا ننمذج التحول الكيميائي الحادث والذي نعتبره ت-1 ام 

:  بالمعادلة التالية

𝑪𝟒𝑯𝟖𝑶𝟐(𝒍) +𝑯𝑶(𝒂𝒒)
− = 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝟐(𝒂𝒒)

− + 𝑪𝟐𝑯𝟔𝑶(𝒂𝒒)

.مزيجحدّد الأنواع الكيميائية المسؤولة عن ناقلية ال-1.1

𝑛1أحسب كمية مادة ايثانوات الإيثيل الإبتدائية -2.1
.أنشئ جدولا لتقدم التفاعل-3.1

𝑉باعتبار حجم الوسط التفاعلي -2 = 𝑉0
(.𝑉0أمام 𝑉1نهمل )

الإبتدائيةالنوعيةالناقليةعبارةجد-1.2

𝑡اللحظةعندللمزيج = +𝐶0 ،𝜆𝑁𝑎: بدلالة0
.−𝜆𝐻𝑂و

بيّن بالإعتماد على جدول التقدم أنّ -2.2

للمزيج التفاعلي عند 𝜎(𝑡)الناقلية النوعية 

:تعطى بالعبارة𝑡اللحظة 

𝜎 𝑡 =
𝜆𝐶𝐻3𝐶𝑂2− + 𝜆𝐻𝑂−

𝑉
𝑥 𝑡 + 𝜎0

.𝑡يُمثل تقدم التفاعل عند اللحظة 𝑥(𝑡)حيث 
المقاسة 𝜎(𝑡)تطور -1-يُمثل بيان الشكل -3

.𝑥(𝑡)بدلالة 

منكلقيمةحدّدالبيانعلىاعتمادا-1.3

𝜎𝑓، النهائية 𝜎0الإبتدائيةالنوعيةالناقلية
.  𝑥𝑓والتقدم النهائي 

.المحدالمتفاعلحدّد-2.3

استنتج أنّ عبارة الناقلية النوعية -3.3

:النهائية تكتب  على الشكل

𝜎𝑓 = 𝜆𝐶𝐻3𝐶𝑂2− + 𝜆𝑁𝑎+ 𝐶0
.بطريقتين𝐶0أوجد التركيز المولي -4.3

.بطريقتين−𝜆𝐶𝐻3𝐶𝑂2أحسب قيمة -5.3

عمالنوعيةالناقليةتناقصسبببيّن-6.3

.الزمنمرور

.هل الإقتراحات التالية صح أم خطأ؟ علّل-4

𝑡السرعة الحجمية للتفاع في اللحظة - = 0
.معدومة

.يةالسرعة الحجمية للتفاعل في نهايته أعظم-

السرعة الحجمية للتفاعل تزداد كلما ازدادت-

.التراكيز المولية للنواتج

لما السرعة الحجمية للتفاعل تتناقص عموما ك-

.ازداد تقدم التفاعل

𝑡1/2السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظة -
.تساوي نصف قيمتها الأعظمية
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قليةالمتابعة الزمنية لتحول كيميائي بقياس النا

نتحصل 𝑡الزمن بدلالة𝜎النوعيةالناقليةتغيراتنتابع-5

𝝈التاليالبيانعلى = 𝒇(𝒕)2-الشكل-:

.𝑡1/2التفاعلنصفزمنعرّف-1.5

يالتفاعلللمزيجالنوعيةالناقلية𝜎1/2أحسب-2.5

.𝑡1/2قيمةاستنتجثم𝑡1/2اللحظةعند

.𝑣𝑣𝑜𝑙للتفاعلالحجميةالسرعةعرّف-3.5

:بارةبالعتعطىللتفاعلالحجميةالسرعةأنّ بيّن-4.5

𝒗𝒗𝒐𝒍 = −
𝟏

𝟕𝟗, 𝟓𝑽
.
𝒅𝝈

𝒅𝒕
𝑡ثم أحسب قيمتها عند اللحظة  = 0.

هوماالتفاعل؟خلالالسرعةهذهتتطوركيف-5.5

ر؟ التطوهذابتفسيرلنايسمحالذيالحركيالعامل

.أعطِ تفسيرا مجهريا لذلك

التركيبجدالسابقينالمنحنيينمنانطلاقا-6

𝑡اللحظةعندالتفاعليللمزيجالمولي = 15𝑚𝑖𝑛.

:التاليةالعلاقاتبيّن-7

𝝈𝟏/𝟐 =
𝝈𝟎 + 𝝈𝒇

𝟐
، 𝒙 = 𝑪𝟎𝑽𝟎

𝝈𝟎 − 𝝈

𝝈𝟎 − 𝝈𝒇

𝒗𝒐𝒍 =
𝑪𝟎

𝝈𝒇 −𝝈𝟎
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:تابعونا على الحسابات التالية

أكاديمية طواهرية للعلوم الفيزيائية

https://ac.touahria.com

علوم فيزيائية–الأستاذ طواهرية عبد العزيز 

https://www.facebook.com/prof.touahria.abdelaziz

الأستاذ طواهرية عبد العزيز

https://www.youtube.com/c/touahriaabdelaziz

طواهرية عبد العزيز

https://www.instagram.com/touahria.abdelaziz/
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